
1. (Viterbo - Terme - Fascismo) Aa. Vv. TERME DI VITERBO - Primi cinque anni di attività dell'Opera Nazionale Dopolavoro. 

Roma, Edizioni dell'O.N.D., 1934. Volume in 8° grande, brossura editoriale figurata, titolo al piatto ed  al dorso, frontespizio, 452 pp. 

Esaustiva relazione sulle terme  viterbesi e sulle cure in esse eseguite nel primo lustro di gestione  dell'O.N.D.. Dopo una descrizione 

accurata dell'insieme termale ed una  più precisa catalogazione dei tipi di acque in essa sgorganti, segue  una parte tecnico scientifica e 

medica molto puntuale e precisa. Studio  tuttora valido, lo si presenta in condizioni ottime. Assai poco comune. 

€ 85,00 

 

2. (Illustrati - Italia - Rariora) Audot Louis Eustache (padre). L'ITALIA, LA SICILIA, LE ISOLE EOLIE, L'ISOLA D'ELBA, LA 

SARDEGNA, MALTA, L'ISOLA DI CALIPSO ECC. secondo le inspirazioni, le indagini, i lavori  dei Signori... SITI, 

MONUMENTI, SCENE E COSTUMI ... raccolti e pubblicati da Audot Padre. Prima edizione italiana .. Volume II: REGNO DI 

NAPOLI. SICILIA E MALTA. Torino, Giuseppe Pomba, 1835. Volume in 4° legato in mezza pergamena, titolo al tassello al dorso 

(applicata etichetta di biblioteca privata), conservata la brossura editoriale con titolo al piatto incorniciato da quattordici vignette 

xilografiche con altrettante vedute italiane, frontespizi (uno per il Regno di Napoli e uno per Sicilia e Malta), sommario delle materie e 

delle incisioni, ; 4, 376 pp. e 99 tavole. Prima edizione italiana, con aggiunte e correzioni rispetto all'originale francese, del tomo secondo, 

riguardante il Regno di Napoli (Lazio pontino e ciociaro, Campania, Abruzzo e Molise, Puglia, Calabria) nella sua prima parte (fino a 

pag. 268) e riguardante Sicilia e Malta, con proprio frontespizio ma con numerazione continua, in sé perfettamente compiuto, di questa 

importante e bellissima opera sull’Italia ricca di preziose informazioni storiche e topografiche, ispirata alle impressioni e alle ricerche di 

alcuni dei massimi scrittori del XIX secolo, amanti e visitatori dell'Italia e raffigurata da famosi artisti, con raffinate graziose vedute, 

costumi e scene popolari incise in acciaio su tavole f.t. da Audot padre. Esemplare completo, freschissimo, molto ben conservato, in 

barbe, con davvero rare fioriture. 

€ 500,00 

       
 

 

3. (Roma - Saggistica) Baracconi Giuseppe. I RIONI DI ROMA. Torino, Roux e Viarengo, 1905. Volume in 8° legato in tela editoriale, 

titolo al piatto ed al dorso, occhiello, frontespizio, prefazione, 606 pp., bianca finale. Notissima ed apprezzata descrizione della Città 

eterna, di piacevole lettura e ricca di spunti inediti e significativi. Edita la prima volta in volume nel 1889 dopo la prima comparsa sul 

giornale "La Rassegna" in articoli settimanali, è presentata qui in terza edizione interamente rifatta, arricchita da un ampio e suggestivo 

corredo iconografico n.t.. La "vecchia, tipica Roma, sopravvive in questo libro, nei suoi pittoreschi scorci, nei profili interessanti, e nei 

tipici, singolari ricordi che vi stanno abbarbicati..". Ormai difficilmente reperibile, in bello stato, poche ed irrilevanti mende d'uso. 

€ 55,00 

 

4. (Poesia dialettale romanesca) Belli Giuseppe Gioacchino. LI FATTI SUCCESSI ACCADUTI. 100 Sonetti Romaneschi. Roma, 

Edoardo Perino, 1885. Volume in 12°, brossura muta, frontespizio, occhiello (vecchio timbro di possesso), 106 pp., 4 cc. d'indice, bianche 

finali. Non v'è modo di dir del Belli che non appaia prolisso e scontato. Ci si limita ad offrire questi cento freschi ed esilaranti sonetti, in 

una preziosa e rara prima edizione (peccato per la brossura non più originale), in più che buono stato. 

€ 65,00 

 

5. (Poesia dialettale) Belli Giuseppe Gioacchino (17911 - 1863). SONETTI ROMANESCHI e Poesie Italiane. Con prefazione di 

Augusto Castaldo e Dizionarietto Romanesco - Italiano. Milano, Sonzogno, s.d. (1920). Volume in 8°, brossura editoriale figurata a 

colori con illustrazione di Sto (S. Tofano), titolo al piatto ed al dorso, 380 pp., pubblicità editoriale. Edizione poco comune, impreziosita 

dalla bella copertina di Sto, una fotografia dell'autore, ritagliata da un giornale dell'epoca ed incollata al foglio di guardia. Lievi mende 

d'uso. In buono stato. 

€ 25,00 



 
 

 

 

6. (Roma - Illustrati - Editalia) Bergere J. Marie (a cura di). LE LIVRE DE ROME par les soins de J.-Marie Bergere. Presenté par 

Gaston Palewski. Roma, Editalia, 1973. Volume in folio imperiale legato in pelle, piatto anteriore ricoperto da lastra in bronzo con la 

riproduzione dello stemma della Città opera della bottega Nuccitelli su  lavoro plastico di Arturo Bruni (la legatura è della ditta Antinori), 

sguardie (presente la tavoletta bronzea figurata con la giustificazione della tiratura (1949) e della numerazione (245) nonché della dedica 

ad personam), occhiello, frontespizio,  241 pp, 4 tavole di cui 3 ripiegate. Stampato su carta espressamente  fabbricata dalla cartiera 

Ventura di Cernobbio, quest'imponente volume è un'opera d'arte tipografica. Vi si fa un escursus attraverso la millenaria  storia dell'Urbe, 

dai primordi all'odierno, con una messe iconografica d'accompagnamento e completamento delle parole scriite eccezionale. Magnifico 

tutto, dalla legatura al contenuto agli autori dei diversi saggi. Impeccabile, perfetto, il volume è contenuto in un astuccio in tela e cartone 

con i piatti e la costola illustrati. Ottimo esemplare. 

€ 295,00 

       
 

 

7. (Guide - Monasteri - Subiaco) Bonamore  D. Oderisio. IL SACRO SPECO e SANTA SCOLASTICA guida o monografia per 

comodo dei forestieri. Venezia, Tip. Patr. Immacolata, 1884. Volume in 12°, brossura editoriale, titolo al piatto ed al dorso, sguardie, 

frontespizio, prefazione, indice, 243 pp., errata. Ben più che una guida, questa pubblicazione comprende molte notizie geografiche e 

storiche del luogo, nonchè delle vicende proprie dei monasteri e dei capolavori che vi si ammirano, con un ampia e particolareggiata 

descrizione di questi. Molto interessante e di piacevole lettura. Lievi mende e mancanze alla brossura per il resto in ottimo stato e di ormai 

scarsa reperibilità. 

€ 75,00 

     



 

8. (Roma Antica - Topografia - Manuali Hoepli) Borsari Luigi. TOPOGRAFIA DI ROMA ANTICA. Con 7 Tavole. Milano, Ulrico 

Hoepli, 1897. Volume in 12º, brossura editoriale figurata in rosso e nero (pianta dei Fori Imperiali), titolo al piatto ed al dorso, sguardie 

editoriali, frontespizio in due colori, indice, VIII, 434 pp, bianca finale, 7 tavole di cui 3 f.t. a doppia pagina, 64 pp. di elenco completo di 

manuali hoepli. Interessante e poderoso trattato sulla topografia dell'antica Roma, ricco di nozioni storiche, politiche ed economiche oltre 

che topograficamente esaustivo, nello stile della famosa casa editrice, vale a dire preciso e tecnicamente affidabile al massimo grado. Fra 

gli argomenti in indice: "Condizioni fisiche del luogo in cui fu fondata Roma, La fondazione della città, La città Serviana, La città 

dall'incendio gallico alla fine dei tempi repubblicani, Progetti di Giulio Cesare, Riordinamento della città sotto Augusto ed Agrippa, Le 

quattordici regioni augustee, Allargamento del Pomerio, Riordinamento sotto Vespasiano, Accrescimento sotto gli Antonini, Limiti di 

finanza stabiliti da Marco Aurelio e da Commodo, Le mura di Aureliano, Del fiume Tevere, dei ponti e dell'isola tiberina, Degli 

acquedotti, Delle cloache", più una dettagliata descrizione per ognuna delle XIV regioni. Arricchito dalle tavole a doppia pagina con la 

Pianta di Roma, I Fori Imperiali, Gli scavi del Palatino, e le altre piante n.t.. Lievi mende al dorso, per il resto in più che buono stato. 

Prima edizione piuttosto rara. 

€ 110,00 

 

9. (Giurisprudenza - Roma) Cecconi Luigi. REPERTORIO GENERALE DI GIURISPRUDENZA DEI TRIBUNALI DI ROMA PER 

L' ANNO 1841. Roma, Tip. Menicanti, 1842. Volume in 4°, brossura editoriale, titolo manoscritto al piatto ed al dorso, sguardia, 

frontespizio, 406 pp.. Importante repertorio di giurisprudenza in ordine alfabetico comprende più di 150 reati che vanno dall'arresto 

personale all'eccesso di potere e dall'incendio alle spese giudiziali. Ininfluenti mende alla legatura, in bello stato, in barbe, non facilmente 

reperibile.  

€ 90,00 

 

10. (Roma - Illustrati) Celler Ludovic. LA SEMAINE SAINTE A ROME. Parigi, Hachette, 1867. Stralcio in 4° dall'ebdomadario "Le 

Tour du Monde", 58 pp. con numerazione da 209 a 256. Assolutamente inedito, ricchissimo iconograficamente di magnifiche silografie, 

di non facile reperibilità, senza legatura, in bello stato. 

€ 20,00 

 

11. (Viaggi - Roma) De la Rochére Eug. ROME SOUVENIRS RELIGIEUX, HISTORIQUES, ARTISTIQUES. Tours, A. Mame et C., 

1853. Volume in 8° legato in mezza pelle, titolo al dorso a 4 nervi, sguardie marezzate, occhiello, antiporta figurato, frontespizio, 516 pp., 

7 tavole litografiche f.t. Viaggio da Marsiglia  a Roma passando per l'isola di Malta, le mense militari, l'obelisco e la fontana di 

Monte-Cavallo, il Quirinale, la storia di Pio IX, i palazzi Chigi, Bernini, Farnese, Spada, il palazzo Reale, la villa di Gaeta, i colli 

Vaticani, le donne romane, i loro costumi e caratteri, i Cardinali, l'ossario dei Cappuccini, gli ospedali, il carnevale, il Pantheon, 

Cagliostro, Tivoli , il tempio di Vesta, le grotte di Nettuno, l'annuncio ufficiale del rientro di Pio IX. Molto interessanti le litografie del 

viaggio, raffiguranti feste, costumi e vedute dei giardini. Rare fioriture ed ininfluenti mende d'uso alla legatura. In buono stato, poco 

comune.  

€ 60,00 

 

12. (Roma - Iconografia) De Rossi Gio. Battista. PIANTE ICNOGRAFICHE (!) E PROSPETTICHE DI ROMA ANTERIORI AL 

SECOLO XVI raccolte e dichiarate da Gio Battista De Rossi. Pubblicate dalla Direzione Centrale dell' Imperiale Instituto 

Archeologico Germanico in Roma... Roma, Salviucci, 1879. Volume in folio, brossura editoriale (piccole mende e mancanze), titolo al 

piatto inquadrato, tavola d'antiporta, frontespizio, VII, 152 pp., illustrazioni nel testo. Importante, assai scarsamente reperibile repertorio 

sull'iconografia del territorio dell'Urbe anteriore al XVI secolo, studio edito in occasione del 50° anniversario della fondazione dellIstituto 

Archeologico Germanico di Roma. Il saggio è quanto mai esaustivo e di grandissima erudizione. È da ritenersi che a questo saggio 

andasse aggiunto un atlante con le riproduzioni di cui al repertorio. La scarsa reperibilità anche di informazioni e l'importanza del lavoro 

che si presenta ovvia anche all'eventuale mancanza. In più che bello stato, solo un poco lenta la cucitura, in parte intonso. 

€ 120,00 

 

13. (Archeologia - Roma) De Rossi Michele Stefano. COPIOSO DEPOSITO DI STOVIGLIE ED ALTRI OGGETTI ARCAICI 

RINVENUTO NEL VIMINALE. Roma, Salviucci, 1878. Fascicolo in 4°, brossura editoriale, titolo al piatto, frontespizio, 31 pp., 2 

tavole ft. di cui una più volte ripiegata. Particolareggiata relazione sui reperti archeologici ritrovati nelle escavazioni nell'Esquilino e nei 

colli adiacenti che portarono alla luce numerose stoviglie ed altri oggetti dei primitivi abitanti del suolo romano tutte illustrate al termine 

dell'opera. A parte le lievi mende alla legatura, in bello stato, intonso, molto interessante. 

€ 35,00 

 

14. (Roma - Viaggi - Italia) Driou Alfred. VOYAGE EN ZIGZAGS DANS L'ITALIE CENTRALE. Cités et paysages illustres, ce 

qu'on nomme l'Agro Romano, Panorama de Rome Moderne... Moeurs, usages, divertissements du peuple de Rome.. Limoges, Ardant, 

sd. Volume in 4°, magnifica e preziosa legatura in tela rossa, riccamente impressa e decorata da motivi ornamentali in oro e nero, titolo al 

dorso ornato, tagli dorati, sguardie, occhiello, antiporta incisa protetta da velina, frontespizio, 302 pp., due ulteriori tavole ft.. Roma e la 

Campagna Romana alla fine del XIX secolo. Usi, consuetudini, rapidi affreschi, scene di vita, paesaggi, sensazioni. Il tutto narrato con 

scorrevolezza e sentimento. In ottima conservazione, non comune in questa splendida veste legatoriale. 

€ 80,00 

 

15. (Guide - Roma) Fattorusso Joseph. WONDERS OF ROME. Firenze, Fattorusso, 1956. Volume in 8° legato in mezza tela con 

unghie, titolo al tassello al dorso, sguardie, antiporta figurata stampata a colori, occhielli, tavola figurata, frontespizio, prefazione, 331 pp, 



1045 illustrazioni intercalate n.t., grande carta ripiegata stampata a colori. Bella guida alle meraviglie di Roma con introduzione 

cronologica dei principali eventi, le Palatine, il Foro romano e le rovine, il palazzo ed il museo Vaticano, le gallerie e le fontane, castel 

Sant'Angelo e la Farnesina. Interessanti illustrazioni fotografiche. A parte una piccola mancanza al tassello in perfetto stato. Bello. 

€ 30,00 

 

16. (Storia - Roma Antica) Ferrero Guglielmo, Barbagallo Corrado. ROMA ANTICA unita con carta dell' IMPERO ROMANO 

diviso in Prefetture, Diocesi e Province. Firenze, Le Monnier, 1933. Tre volumi in 8° brossura editoriale, titoli al piatto ed al dorso, 

pubblicità editoriale al piatto posteriore, sguardie, frontespizi, prefazione, XVI, 401; 343; 300 pp.. Opera divisa in tre parti: La 

preparazione ed il trionfo; L'apogeo; Ultimi splendori decadenza e rovina. Tutti i volumi sono forniti di indice alfabetico-analitico ed 

indice dei capitoli. Seconda edizione di un classico della storiografia romana in buone condizioni, parzialmente intonso, legatura con 

qualche difetto, piatto anteriore del primo volume slegato. All'opera è fortunosamente allegata una bella carta (36 x 26 cm.) a più colori 

dell'Impero Romano nel momento della massima estensione non è datata ma il fatto che il meridiano 0 sia quello di Parigi la colloca 

anteriormente al 1884. Non comune, bell'insieme. 

€ 50,00 

 

17. (Storia - Viterbo - Orte) Fontanini Giusto. Justi Fontanini forojuliensis DE ANTIQUITATIBUS HORTAE COLONIAE 

ETRUSCORUM LIBRI DUO. Accedunt acta vetera, inter quae Decretum sincerum Gelasii I° ex insigni codice Vaticano. Roma, 

Francesco Gonzaga, 1708. Volume in 4° legato in pergamena, titolo calligrafato al dorso a nervi (restauri), sguardie, tavola corografica 

d'antiporta incisa in rame che nel cartiglio recita "Ager hortanus in Tuscia Suburbicaria", frontespizio, XXII, 511 pp, veduta a volo 

d'uccello della città più volte ripiegata, che nel cartiglio recita "Hortae conspectus septentrionalis", altra tavola più volte ripiegata, ulteriori 

due tavole ft., tre tavole nella numerazione tutte incise in rame, svariate illustrazioni nel testo in silografia, diverse pagine stampate a due 

colori, capilettera figurati. Editio princeps di questa splendida opera su Orte arricchita dalle magnifiche tavole e dalle illustrazioni. Molto 

rara (se ne conoscono pochissime copie registrate nelle Biblioteche italiane), è ricchissima di notizie e fondamentale per la storia locale 

laziale. In più che bello stato, davvero poche ed ininfluenti le mende d'uso. 

€ 895,00 

       
 

 

18. (Ferrara - Roma) Galvagni Giambattista. VIAGGIO DA FERRARA A ROMA NEL GIUGNO 1850 ossia un duplice argomento 

cioè I° Della casa di ricovero di Ferrara principal oggetto di questo viaggio 2° Nuovo e solo pio Stabilimento della Casa di ricovero in 

Roma che comprendeebbe gl'infanti e i discol. Rovigo, Stabilimento Minelli, 1851. Fascicolo in 8°, brossura editoriale, titolo al piatto 

inquadrato, antiporta incisa, frontespizio, 25 pp.. Raro saggio sulle fondazioni misericordiose in Ferrara e Roma, in ottimo stato. 

€ 50,00 

 

19. (Roma - Illustrati) Lafon Mary. ROME ANCIENNE E MODERNE DEPUIS SA FONDATION JUSQU'A NOS JOURS. Parigi, 

Furne, 1852. Volume in 4°, legato in mezza pelle, titolo al tassello al dorso ornato da fregi in oro ed a 4 nervi, sguardie marezzate, bianca, 

occhiello, frontespizio con vignetta, 675 pp., 25 tavole ft. incise in acciaio, di cui 1 con la pianta di Roma ripiegata, molte ulteriori 

illustrazioni nel testo. Uno splendido volume sulla Città Eterna raccontata attraverso la sua storia con grande capacità narrativa e 

divulgativa. Apprezzabilissimo lavoro arricchito dalle tavole fuori testo, molto significative e di grande bellezza, eseguite dai migliori 

incisori dell'epoca. In ottimo stato, qualche sparsa fioritura. Importante e poco comune. 

€ 140,00 

 

20. (Nuptialia - Roma) Lefevre Renato. DIVAGAZIONI SU UNA FAMIGLIA DI "VASCELLARI" TRASTEVERINI 

DELL'OTTOCENTO offerte da Renato Lefevre in nozze della figlia Daniela con Aldo Di Simone il 25 Agosto 1969 in S. Maria di 

Palazzolo sul lago Albano e BIBLIOGRAFIA dell'Autore. Roma, Adolfo Mancini, 1969. Volume in folio piccolo, brossura editoriale, 

titolo in cartiglio al piatto, bianca, occhiello con al verso la giustificazione della numerazione (esemplare n° 189) e la dedica a penna 

dell'Autore, 77 pp. complessive, carta di colophon con la giustificazione della tiratura. Importante ed interessante saggio biografico su una 

famiglia edito in 500 esemplari occorrendo le nozze della figlia dell'Autore (noto saggista, la cui corposa bibliografia è in calce all'opera). 

Inconsueto è trovare tale tipo di nuptialia nella seconda metà del XX secolo. In più che bello stato, inusuale. 

€ 45,00 

 

21. (Roma - Villa Borghese) Manilli Iacopo. DESCRIPTIO VILLAE BURGHESIAE EXTRA PORTAM PINCIANAM. Leida, Pietro 



Van Der AA, 1723. Fascicolo in folio, brossura muta, frontespizio in rosso e nero con grande vignetta in rame, al verso splendida veduta 

della Villa Borghese (un terzo di pagina), tre carte, finalino in rame, 64 colonne (32 pp.), due carte d'indici. Precisa descrizione della villa 

e di quanto in essa notabile. In più che bello stato, davvero superba la veduta della villa. 

€ 110,00 

       
 

 

22. (Roma) Marucchi Horace. LE FORUM ROMAIN ET LE PALATIN. Parigi, Desclèe Lefevre e C, 1903. Volume in 8° grande, 

brossura editoriale, titolo al piatto ed al dorso stampato a colori, occhiello, frontespizio, prefazione, 398 pp., 2 grandi carte ripiegate, 

numerose illustrazioni intercalate nt. Concepita come guida ai monumenti romani, l'opera è divisa in due parti, la prima dedicata alla 

storia, bibliografia e topografia generale del forum romano ed alla descrizione dei suoi monumenti, la seconda parte, dopo una breve 

storia delle palatine propone un itinerario pratico dei monumenti. Belle ed interessanti le grandi cartine e le illustrazioni raffiguranti 

iscrizioni e decorazioni. In bello stato, di scarsa reperibilità. 

€ 35,00 

 

23. (Roma - Guide) Marucchi Orazio. DESCRIPTION DU FORUM ROMAIN ET GUIDE POUR LE VISITEUR. Roma, Ermanno 

Loescher, 1885. Volume in 8° piccolo, brossura editoriale, titolo al piatto ed al  dorso, bianca, frontespizio, 208 pp., indici, due tavole più 

volte  ripiegate alla fine. Preziosa ed esauriente guida per visitare gli  scavi del Foro romano, con le accurate descrizioni e spiegazioni  

necessarie per la comprensione di ciò che si vede. Arricchita da una  pianta topografica del Foro e da un'altra tavola, entrambe incise,  

posizionate al fondo del volume. In ottimo stato, ancora intonso, di  scarsa reperibilità. 

€ 25,00 

 

24. (Roma - Sanità) Mendini, Eyre John J. DOCTOR MENDINI'S HIGIENIC GUIDE TO ROME... With an additional chapter on 

ROME AS A HEALTH RESORT by John J. Eyre. Londra, The Scientific Press, 1897. Volume in 8°, tela editoriale, titolo al piatto ed al 

dorso, sguardie, occhiello, frontespizio, XIV, 188 pp., IV pagine d'indici. Un accuratissimo repertorio sulla situazione igienico sanitaria 

dell'Urbe con un'accurata analisi dei problemi e delle soluzioni atte a migliorare lo stato di fatto. Particolare attenzione agli usi e costumi 

ed all'incidenza degli stessi sull'ambiente. Notevole, poco comune, in perfetto stato. 

€ 45,00 

 

25. (Vulcanologia - Viterbo - Geologia) Mercalli Giuseppe. CONTRIBUZIONE ALLO STUDIO GEOLOGICO DEI VULCANI 

VITERBESI. Roma, Cuggiani, 1904. Fascicolo estratto dalle Memorie della Pontificia Accademia dei nuovi Lincei, in 4° piccolo, dalla 

pagina 301 alla 334. Interessante saggio sulla vulcanologia viterbese del padre della scala sismica. Importante e poco comune, in bello 

stato. 

€ 30,00 

 

26. (Poesia dialettale - Pascarella) Pascarella Cesare. SONETTI. Torino, Sten, 1930. Volume in 8°, brossura editoriale stampata a due 

colori, sguardia, occhielli, frontspizio, 180 pp., bianca finale. I simpatici e satirici sonetti in dialetto romanesco scritti dal Pascarella. 

Brunitura della carta, lievi mende e piccoli strappi alla legatura. In buono stato, freschi ed esilaranti.  

€ 25,00 



 
 

 

27. (Poesia dialettale - Romanesco - Ferrara (stampato a)) Peresio Gio. Camillo. IL MAGGIO ROMANESCO overo IL PALIO 

CONQUISTATO. Poema epicogiocoso nel linguaggio del Volgo di Roma. Ferrara, Bernardino Pomatelli, 1688. Volume in 8° legato in 

pergamena, dorso a nervi, sguardie, occhiello, frontespizio, due carte, 446 pp., carta d'errata. Poema eroicomico composto sul fondamento 

storico della tirannide esercitata in Roma per sette mesi da Cola di Rienzo nel lontano 1437. Lo spunto per una carrellata d'eccezionale ed 

intrigante racconto-chiacchierata a mo' dei narratori di strada. I personaggi vengono fatti parlare in romanesco e discoprono tutta la loro 

umanità e complessità. Un bello spaccato di società popolana narrato con verve e capacità stilistica. Prima, preziosa e non comune 

edizione, in bello stato, poche e non influenti mende d'uso. 

€ 500,00 

       
 

 

28. (Roma - Illustati) Peretti Griva, Petrucci Alfredo. ROMA. NOVANTA VEDUTE MODERNE DI D. R. PERETTI GRIVA 55 

incisioni e disegni antichi. Testo di ALFREDO PETRUCCI. Torino, Donaggio, 1949. Volume in folio, tela editoriale con la Lupa 

impressa, titolo al piatto in oro, sguardie, frontespizio figurato, 64 pp., 91 tavole ft., colophon, bianca finale. Bellissima raccolta di stampe 

ad inchiostro grasso dalle fotografie di Peretti Griva preceduta dal testo di Petrucci che ripercorre la storia di Roma attraverso gli artisti 

che vissero o lavorarono ivi. Una lievissima brunitura della carta ed una piccola menda alla legatura sono le uniche pecche da citare, in 

perfetto stato le tavole con le loro veline protettive, veramente affascinate il gioco tipografico di luci che rischiara i più suggestivi angoli e 

monumenti della sempiterna capitale. Preziosa ed ormai difficilmente reperibile opera. 

€ 110,00 

       
 

 

29. (Roma - Poesia dialettale) Piermattei Giggi. L'ORIGGINE DE ROMA. Roma, Carra e Bellini, 1918. Volume in 4°, brossura 



editoriale stampata a due colori, titolo al piatto ed al dorso, sguardie, frontespizio, tavola illustrata a colori, occhiello, 93 pp.. Prima 

edizione di questa raccolta di sonetti romaneschi in occasione del Natale di Roma del 1918. Verseggiare fresco e scorrevole di piacevole 

lettura. In perfetto stato. 

€ 20,00 

 

30. (Modena - Grosseto - Campagna romana) Poggi Tito. RELAZIONE SULL'ANNO AGRARIO 1905-1906 - Società Agricola 

Industriale Italiana. Roma, Tipogr. Unione Cooperativa Italiana, 1907. Volume in 8° grande, brossura editoriale (piccole mende), titolo 

al piatto ed al dorso, bianca, frontespizio, 129 pp., indici, 11 tavole più volte ripiegate quasi tutte a colori con le planimetrie dei diversi 

poderi e delle porzioni immobiliari, altre tavole fotografiche in bn. nel e fuori testo, illustrazioni varie. Resoconto dell'andamento 

economico delle proprietà della Società, sparse in Italia. Notevoli gli articoli sul Modenese, Grossetano e sulla Campagna romana. 

Importante e poco comune, in ottimo stato (qualche allentamento nella cucitura). 

€ 30,00 

 

31. (Roma - Via Appia) Ripostelli J. e Marucchi H. LA VIA APPIA a l'epoque romaine et de nos jours. Histoire et Description. Roma, 

Desclée et C., 1908. Volume in 8° grande, elegante legatura coeva in mezza pelle, titolo al dorso ornato a cinque nervi e decorato con 

fregi in oro a scomparti, piatti e sguardie marmorizzate, bianche, occhiello, frontespizio con illustrazione fotografica, dedicatoria, 4 cc., 

440 pp., bianca finale, 300 illustrazioni n.t. di cui molte fotografiche, 4 planimetrie della via Appia ripiegate f.t., fra cui una con Roma ed 

una con le terme di Caracalla, alcuni timbri di biblioteca estinta alle prime ed ultime carte. Interessante e di piacevole lettura. Ridondante 

l'iconografia. In ottimo stato ed in elegante veste legatoriale. 

€ 90,00 

 

32. (Fiabe - Frosinone) Sacco Marcella. DUE FIABE RACCOLTE A ROCCASECCA SCALO (FROSINONE). Firenze, Olschki, 1970. 

Fascicolo in 8°, brossura editoriale, titolo al piatto, 8 pp.. Estratto da "Lares". Le due fiabe trascritte in dialetto e seguite dalla traduzione 

in italiano. Piacevole ed interessante lettura. In ottimo stato e poco comune. 

€ 20,00 

 

33. (Roma Antica - Militaria - Giochi) Secondo Ferdinando. DELLA VITA PUBBLICA DE' ROMANI Opera di Ferdinando Secondo, 

Patrizio Lucerino. Napoli, s.n., 1784. Due volumi in 8° legati in pergamena, titoli manoscritti al dorso, bianche, frontespizi, prefazione 

dell'autore, 232, 202 pp. (errori di numerazione). Interessante e particolare opera, seppur nata a scopo divulgativo, commissionata dal 

Marchese Berardo Galiani e compilata sulla traccia e a completamento del fortunato lavoro di D'Arnay poi accresciuto da Domenico 

Amato. L'opera è divisa in quattro libri; dopo un discorso storico generale il primo libro descrive l'economia, le magistrature, 

l'amminisrazione della giustizia e dell'esercito. Il secondo libro tratta interamente della milizia romana, delle armate, degli esercizi e delle 

insegne militari, le fortezze, le famose macchine, i trionfi..; il terzo libro è dedicato alla religione, feste e calendario ed il quarto tratta dei 

giuochi in generale, giuochi circensi, gladiatori, giuochi scenici, giuochi sacri, funerali. Opera in più che buono stato, lieve traccia di gora 

(quasi invisibile) sia al primo che al secondo volume, lievi mende alle legature (tracce sbiadite di antica scritta al piatto anteriore del 

primo volume). Edizione non comune. 

€ 240,00 

       
 

 

34. (Anagni - Guide - Frosinone) Sibilia Salvatore. STORIA DI ANAGNI E BREVE GUIDA DELLA CITTÀ. Anagni, Rolando 

Cellitti, 1967. Volume in 8°, brossura editoriale figurata, titolo al piatto, frontespizio, 120 pp.. Appena un assaggio di ciò che è la 

bibliografia su questa splendida cittadina, onusta di storia, sede di importantissimi avvenimenti, splendido scrigno di arte e memorie. 

Ricca di notizie e d'iconografia, un velocissimo ma rimarchevole vademecum per conoscere e visitare l'agglomerato. In ottimo stato, 

piccola menda al dorso. 

€ 30,00 



 
 

 

35. (Roma - Costume) Vasili Paul. LA SOCIÉTÉ DE ROME. Parigi, Nouvelle Revue, 1887. Volume in 4°, brossura editoriale, titolo 

inquadrato al piatto ed al dorso, occhiello, frontespizio, prefazione, 596 pp.. Opera sulla società romana descritta attraverso ventidue 

lettere. Dall'indice: il Re, la Regina, Papa Leone XIII, la Prelatura, il Senato, la Camera dei deputati, la Marina, la Stampa, il Teatro, la 

Musica, l'Arte ed il bel mondo. Lievi mende d'uso alla legatura, rarissime fioriture della carta. In bello stato, un interessante spaccato sulla 

vita della capitale alla fine dell'Ottocento.  

€ 30,00 

 

36. (Roma - Illustrati) Wey Francis. ROME.Texte et dessins inedites. Parigi, Hachette, 1868 - 1870. Volume in 4° legato alla bodoniana 

che riunisce gli stralci dalla rivista "Le Tour du Monde" (pp. 354 - 416 del I° semestre e 353 - 416 del II° del 1868; 177 - 240 del I° e 353 

- 416 del II° semestre del 1869; 161 - 240 del Ià semestre del 1870), per un totale di 335 pp.. Opera completa ed inedita. Si tratta infatti 

della preedizione della famosa fatica del Wey riguardante la Città Eterna che uscirà definitiva alla fine del 1870. Ricchissima 

l'iconografia, magnifica la narrazione. In bello stato, rara da reperire. 

€ 90,00 

 


